	CENÁCULO 6

	“ATRAERÉ A TODOS A MI”

	PARA LA PREPARACIÓN
	

	Se desarrolla en una capilla adaptada. En forma de gran plaza se coloca en un lugar visible la imagen de Cristo crucificado de tamaño grande, de tal manera que sea accesible para poder llegar a ella y realizar un   gesto. Con velas pequeñas se ilumina el lugar, de forma que quede en penumbra todo el ambiente. El Cristo puede estar iluminado con un foco de tipo cañón. De las manos del Cristo penden largas cintas de tela de diversos colores que servirán para realizar un gesto durante la celebración.

Los participantes están sentados alrededor. No se les reparte cancioneros, dado que no es posible poder leer en ese ambiente sin luz. A medida que van entrando se van colocando en su sitio. Un fondo musical estará puesto desde el principio y va creando ambiente.
	MATERIALES
· Alargador de luz eléctrica.
· Mantas en el suelo para sentarse

· Reproductor de cassetes y música de oración

· Foco (tipo cañón)

· Cristo crucificado (en lugar visible a todos)

· Linternas para leer los textos.
· Textos para lectores

· Cintas de colores que cuelguen de las manos del Cristo

· Velas encendidas en torno al Cristo.
· Tijeras para cortar las cintas.


1. MOTIVACIÓN
Se realiza en una sala distinta de la capilla, antes de pasar a la oración. En la capilla debe estar todo preparado. En la sala se motiva la celebración con estas o semejantes palabras, después de un tiempo prudencial de ensayo de cantos.
Buenas noches/tardes:

En este tiempo de oración queremos acercarnos hasta  Jesús de Nazaret, el maestro, el único protagonista de nuestro encuentro, el que nos ha seducido con su vida. No vamos a tener prisas con Él en este rato.

Porque se trata de estar con Él. Nuestra vigilia de oración no tiene otras pretensiones. Evitemos el efectismo, que busca lo bonito y acaba olvidando al Señor. Superemos el cansancio, dejando que el Espíritu encienda en nosotros el deseo del encuentro con el Señor. Acudamos a su presencia con humildad, derramando nuestro corazón herido ante su presencia. No nos escondamos ante su mirada por miedo o por comodidad. No cerremos nuestros labios ante sus oídos comprensivos. No dejemos que se enfríe nuestro corazón ante su corazón de fuego. Vamos a ir juntos a su presencia.

Iremos en orden. Entraremos en la capilla descalzos. Procuraremos a partir de ahora hacer el menor ruido posible, de manera que entre todos creemos el ambiente preciso para orar. En la capilla nos colocaremos en torno al Cristo, dejando una plaza delante y cuidando que desde cada posición se pueda ver perfectamente al crucificado. Adopta una postura cómoda que te ayude a orar. Deja que haya espacio entre cada unos de los participantes, para evitar molestias y distracciones. El lugar de oración estará en penumbra. Evitemos las prisas y los tropiezos.

2. CÁNONES PARA LA ENTRADA E INICIO
*  UH, UH, UH, ADORAMUS TE, DOMINE

*  ACÓGEME DIOS,

   EN TI ENCUENTRO REFUGIO, SEÑOR,

   TU ME HACES FELIZ.

3. ORACIÓN

Una vez pasado el desconcierto que se puede originar hasta que los participantes estén acomodados y hayan entrado en ambiente, se hace pausadamente esta oración entre dos lectores. Puede ser acompañada por su suave punteo de guitarra o por música de oración.
	( Por libre, Señor Jesús, no es posible seguirte.

Tu llamada es adhesión profunda a tu persona.

Tu oferta es vivir la fe en comunidad.

Tu exigencia es cargar con la cruz cada día.

Tu llamada es al compromiso por el Reino.

Ser creyente en ti, Señor, 

no es jugar al protagonismo,

es hacer de mi vida un servicio gratuito.
	(Dame, Señor, la fuerza el Espíritu de tu amor;

úngeme con el óleo perfumado de la caridad;

hazme experimentar la alegría de ser (ellos(.

Rompe mi individualismo 

y ábreme a la fraternidad.

Enséñame a compartir los dones 

para que florezcan y den fruto.

Ponme en camino y hazme sentirme Iglesia.



	(Tú me llamas a vivir mi fe en comunidad;

me llamas a derribar mis muros;

me llamas a abrir mi corazón de par en par;

me llamas a seguirte en comunidad.

Tú quieres que comparta mis planes y proyectos;

que haga realidad mi capacidad de amar;

que me olvide de mí y viva en comunión de amor.
	(Te entrego mi vida llena de ilusiones.

La opción profunda de mi vida eres Tú.

Quiero vivir haciendo Iglesia.

Quiero servirte trabajando 

por la Civilización del amor.

Quiero ser servidor de tu Palabra.

Quiero ser trigo molido 

y racimo pisado hecho Eucaristía.



	(Tengo miedo a perder mis ideas,

a dejar de ser yo mismo,

a sentirme inseguro, inestable, desenraizado.

Tengo miedo a que no me tomen en serio,

a fallar a los otros, a estorbar.

(Cómo romper este egoísmo absurdo que llevo en mis entrañas?

(Cómo terminar con la desconfianza en los demás?

(Cómo superar el miedo a compartir mi vida?

(Como convencerme de que los otros forman parte de mi fe?
	(Hazme sentir la llamada a convivir.

Líbrame de los enemigos de la Comunidad:

Líbrame del aislamiento y de la soledad.

Líbrame del resentimiento y del odio.

Líbrame de la mentira y de la hipocresía.

Líbrame del orgullo y de la prepotencia.

Líbrame de la incomunicación insolidaria.

Líbrame de la pereza y del cansancio.

Líbrame de la infidelidad y del egoismo.

Libra a mi Comunidad de estos males.

Líbranos a todos de no ser tus amigos y compañeros de camino.


4. CANTO
HEMOS CONOCIDO EL AMOR

HEMOS PUESTO EN EL NUESTRO IDEAL

Y SABEMOS QUE AL UNIRNOS

EN EL NOMBRE DEL SEÑOR,

DANDO FUERZA A NUESTRA VIDA , DIOS ESTÁ.
5. PALABRA DE DIOS 

Terminado el canto se deja un instante de silencio para preparar la  interiorización. Pasado éste, se proclama de forma muy clara y lenta, el texto del Evangelio
(Dijo Jesús:

Yo soy la verdadera vid y mi Padre es el labrador. Todo sarmiento que en mí no lleva fruto, lo cortará; y a todo aquel que dé fruto, lo podará para que dé mas fruto.
(Espacio de silencio)
... Permaneced en mí como yo en vosotros. Así como el sarmiento no puede producir fruto si no está unido a la vida, así tampoco vosotros podéis dar fruto si no estáis unidos a mí....





(Espacio de silencio)
Yo soy la vida y vosotros los sarmientos. Quien está unido a mí y yo a él, ése da mucho fruto. Porque sin mí no podeís hacer nada...

(Espacio de silencio)
Vosotros sois mis amigos, si hacéis lo que yo os mando.  En adelante, ya no os llamaré siervos, porque el siervo no conoce lo que hace su señor. Desde ahora os llamo amigos, porque os he dado a conocer todo lo que he oído a mi Padre( (Jn 15, 1-15)

(Espacio de silencio)
(Dijo Jesús:

Te pido que todos sean uno, Padre, lo mismo que tú estás en mí y yo en ti, que también ellos estén unidos a nosotros; de este modo, el mundo podrá creer que tú me has enviado. Yo les he dado a ellos la gloria que tú me diste a mí, de tal manera que puedan ser uno, como lo somos nosotros. Yo en ellos y tú en mí, para que lleguen a la unión perfecta, y el mundo pueda reconocer así que tu me has enviado y que los amas a ellos como me amas a mí. Padre, yo deseo que todos estos que tú me has dado puedan estar conmigo donde esté yo, para que contemplen la gloria que me has dado, porque tú me amaste antes de la creación del mundo( (Jn 17,21-24)
6. CANTO DE RESPUESTA A LA PALABRA
COMO EL PADRE ME AMÓ,

YO OS HE AMADO.

PERMANECED EN MI AMOR (bis)

7. ORACIÓN COMPARTIDA
Se lee entre dos personas haciendo una pequeña pausa después de cada expresión. Después se deja tiempo para que compartir de forma espontánea.
Tú serás COMPAÑERO DE JESÚS

· Si te pones a la escucha de la Palabra de Dios y con la ayuda del Espíritu Santo vas descubriendo que tu vocación, aquello que Dios quiere de tu vida, pasa necesariamente por la entrega a  los demás.

· Si Cristo es tu mejor amigo y diariamente te comunicas con El, ya en oración particular, ya en la liturgia de la Iglesia a través de los sacramentos.

· Si en tu vida cristiana satisfaces tus principales necesidades básicas: la necesidad de convivir, de comunicarte, de amar y de ser amado, la necesidad de salir de la soledad, de ser acogido y de ser comprendido.

· Si la amistad profunda y sabrosa con Jesús tu amigo es una necesidad diaria en tu vida y no puedes pasar un día sin estar con El, pase lo que pase.

· Si al llamar a Dios: (PADRE!, en tu corazón sientes a todos los hombres y mujeres como HERMANOS, de manera que no te cansas de vivir con (amanos abiertas y con un corazón sin puertas(.

· Si te mantienes fiel a Jesús a las duras y a las maduras, si te conviertes en (esclavo y el servidor( de todos y si haces de la acogida amistosa tu deber diario y (vives para servir(.

· Si valoras a los demás sin límites, los comprendes sin límites y los alegras a tope, experimentando que el amor todo lo soporta.

· Si eres capaz de perdonar siempre a todos y aceptas y comprendes al otro tal cual es y no como te gustaría que fuera, estando dispuesto a empezar siempre de nuevo

A continuación el grupo orante permanece en silencio para que en ese ambiente de oración se pueda interiorizar y personalizar.... Se invita además a que se añadan expresiones orantes... pero lo importante es ese clima que favorece el encuentro personal con el Señor...
8. MOTIVACIÓN PARA EL GESTO ANTE CRISTO
Tus brazos abiertos, Jesús, nos invitan a un abrazo común. Son una llamada a seguirte y a vivir en comunidad con todos los que te quieren seguir... Tus manos agujereadas se alargan queriendo llegar a todos, deseando volver a repetir el milagro de la curación con su toque divino... Tú nunca quisiste vivir sólo... Tú, Señor, nos necesitas porque nos amas con locura. Por eso te has querido quedar para siempre en medio de nosotros. Cada vez que nos reunimos dos o más en tu nombre, sabemos que eres tú quien nos atraes. Has cumplido lo que dijiste: (Atraeré a todos a mí(
Nosotros también esta noche queremos decirte sí.... Te decimos con orgullo que puedes contar con nosotros. Queremos vivir en comunidad de vida. Te lo queremos expresar todos los que estamos aquí, mirándote ahí colgado en esa cruz, con las manos cosidas al madero con los clavos, pero con los brazos bien abiertos dispuestos a acoger, abrazar, perdonar y acariciar...

(Dirigiéndose ahora a los participantes) Por eso, ahora os invito a todos vosotros, miembros de comunidades, a que volváis a manifestar ante Jesús de Nazaret, el maestro bueno, el Señor, vuestro compromiso de seguir en Él y con Él, entregándoos a vuestra comunidad. Renovad vuestro compromiso con un gesto sirviéndoos de las cintas que penden de las manos abiertas de Cristo. Cada uno, por tanto, os vais levantando cuando lo sintáis y expresáis vuestro compromiso de alguna manera. No lo hagáis con prisas, ni de manera maquinal. Poned el alma en ello. Estamos ante el Señor.

Se deja tiempo para que se realice el gesto. Debe ser un momento profundo, vivido sin prisas. Lo acompañamos con música ambiental y con cánones
9. AMBIENTACIÓN DEL GESTO (cánones cantados)

· Confío en ti

· Nada nos separará

· Siento tu llamada

· Acógeme Dios

10. PADRENUESTRO
Con una pequeña motivación por parte de quien dirige la oración, terminamos rezando la oración que expresa la comunión, el ser hijos y hermanos, la oración que Cristo nos enseñó. Lo hacemos uniendo todos las manos, poniendo las suyas sobre la cruz los que más próximos estén al Cristo.
11. CONCLUSIÓN
Los participantes van terminando su oración. Quien lo desea puede seguir en la capilla. No hay prisas. Evitar ruidos innecesarios por parte de quienes van saliendo.

